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资料分析 

 

根据下列文字、表格或图形回答问题。你应根据资料提供的信息进行分析、比

较、计算、处理。 

   请开始答题： 

根据下列资料，回答 1-5 题： 

2013年全国社会保险基本资产情况表          单位：亿元 

基金类型 

 

 

资产项目 

城镇职

工基本

养老保

险 

居民

基本

养老

保险 

城镇职

工基本

医疗保

险 

居民

基本

医疗

保险 

工伤

保险 

失业 

保险 

生育 

保险 

合计 

基金资产总额 29930 3124 8348 1077 1004 3726 518 47727 

其中：财政专

户存款 

24218 2829 7406 966 923 3495 474 40311 

支出户 1234 145 730 83 73 121 41 2427 

暂存款 2544 124 197 28 4 94 2 2993 

债券投资 54 26 15 - 4 16 1 116 

委托运营 595 - - - - - - 595 

协议存款 1285 - - - - - - 1285 

1．居民基本养老保险基金中的支出户资产总额比居民基本医疗保险基金中的支

出户资产总额约高多少亿元（  ） 

A．62 B．72                

C．504 D．585 

1.【答案】A 

【解析】居民基本养老保险基金的支出户资产总额为 145 亿元,居民基本医疗保

险中的支出户资产总额为 83 亿元，则前者比后者高 145-83=62 亿元。 故本题应

选 A。  
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2．若将城镇职工基本养老保险基金中财政专户资产总额的10%转入协议存款，则

协议存款总额占社会保险基金资产总额的比重将增加约多少个百分点（  ） 

A．2                     B．5                

C．8                     D．12 

 

2.【答案】B 

【解析】2013 年城镇职工基本养老保险中的财政专户存款为 24218 亿元。若其

10%转入协议存款，协议存款总额占社会保险基金资产总额所增加的比重，即为

10%城镇财政专户存款占社会保险基金资产总额的比重。故所求即为:

%5
480

24

47727

%1024218




。故本题应选 B。 

 

 

3．根据基金资产总额从高到低，以下顺序正确的是（  ） 

A．失业保险 生育保险 居民基本养老保险 

B．居民基本医疗保险 工伤保险 失业保险 

C.失业保险 居民基本养老保险 居民基本医疗保险 

D．城镇职工基本医疗保险 工伤保险 居民基本养老保险 

 

3.【答案】C 

【解析】求“选项中的各项从高到低排序”，且数据均为现期，可判定此题为排

序类问题。定位图表，查找数据代入各选项。A 项：居民基本养老保险 3124 亿

元>生育保险 518 亿元，错误；B项：工伤保险 1004 亿元<失业保险 3726 亿元，

错误；C项：失业保险 3726 亿元>居民基本养老保险 3124 亿元>居民基本医疗保

险 1077 亿元，正确；D项：工伤保险为 1004 亿元<居民基本养老保险 3124 亿元，

错误。选择 C选项。 

 

 

 

4. 以下哪个图形能够正确反映债券投资总额中各基金的占比情况（  ） 
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   A                  B                  C                  D 

4.【答案】A 

【解析】求“债券投资总额中各基金的占比情况”,可判定此题为现期比重的计

算与比较问题。 定位图表,债券投资各项分别是 54、26、15、4、16、1 亿元,

总额 116 亿元,最大的模块占比为
%50

116

54


，排除 C、D 选项，有两个模块相近,

占比
%8.13

116

16


,比相近两模块小的有两个。观察选项，A选项最接近。故本题应

选 A。 

 

5．能够从上述资料推出的是（  ） 

A．除居民养老保险基金外，其他社保基金均无协议存款投资 

B．城镇职工基本养老保险基金资产总额是居民基本养老保险基金的 8倍多 

C．城镇职工基本医疗保险基金的资产项目类型数少于其他社会保险基金 

D．城镇职工基本养老保险基金资产总额高于表中其他各项基金总额之和 

5.【答案】D 

【解析】A项：除城镇职工基本养老保险外，其他各项基金无协议存款投资，错

误； 

B 项：城镇职工基本医疗保险金额为 8348 亿元，居民基本医疗保险金额为 1077

亿元，有:
8

1077

8348


,错误； 

C 项：城镇职工基本医疗保险的项目比居民基本医疗保险多，错误； 

D 项：城镇职工基本养老保险基金金额为 29930 亿元，总金额为 47727 亿元，其

他总和为：47727-29930≈17800 亿元<29930 亿元，正确。 

故本题应选 D。 
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